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ACTA No. 027  CORRESPONDIENTE  A LA SESION ORDINARIA  DE 
PLENARIA 

24 DE MARZO DE  2010 HORA DE INICIO: 8:00 A.M . 

1. PERIODO DE SESIONES ORDINARIA  2010 

MESA DIRECTIVA DEL CABILDO MUNICIPAL  
 

CAROLINA MORENO RANGEL 
Presidente 

 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLOREZ                                    CLEOMEDES BELLO VILLABONA 
Primer Vicepresidente                                       Segundo Vicepresidente 

 
 

CONCEJALES ELECTOS PERIODO 2009 -2011 CON VOZ Y VOTO 
 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ 

JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA 

DIONICIO CARRERO CORREA 
HENRY GAMBOA MEZA 

ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ 
CELESTINO MOJICA PEÑA 

MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA 
CAROLINA MORENO RANGEL 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS 

CHRISTIAN NIÑO RUIZ 
URIEL ORTIZ RUIZ 

ALFONSO PRIETO GARCIA 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ 

JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ 

EDGAR SUAREZ GUTIERREZ RANGEL 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 



 
 
La secretaria, procede a hacer el primer llamado a lista.  
He informa que hay dos (2) Honorables Concejales, 
presentes, por lo tanto no hay quórum decisorio. 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria, hacer el se gundo 
llamado en veinte (20) minutos. 
 
Transcurrido el tiempo reglamentario, la secretaria  procede 
a hacer el segundo llamado a lista, he informa que han 
contestado a lista, diez (10) Honorables Concejales , por lo 
tanto hay quórum decisorio. 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria, hacer lectu ra del 
orden del día. 
 
La secretaria, procede a hacer la lectura del orden  del 
día. 
 
 

ORDEN DEL DÍA. 
 
1.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 

 
2.  CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

 
3.  DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN, PARA LA REVISIÓN DEL AC TA 

DE LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 
 

4.  ESTUDIO EN SEGUNDO DEBATE, PROYECTO DE ACUERDO NÚMERO 
008 DE MARZO CUATRO (4) DE 2010, POR MEDIO DEL CUAL  SE 
ADICIONA EL PRESUPUESTO GENERAL DE RENTAS Y GASTOS DEL 
MUNICIPIO DE BUCARAMANGA, SESCION INSTITUTO MUNICIP AL, 
DEL INSTITUTO DE CULTURA Y TURISMO DE BUCARAMANGA, 
PARA LA VIGENCIA FISCAL 2010. 
 

5.  LECTURA DE COMUNICACIONES. 
 

6.  PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 

 
 
BUCARAMANGA, MIERCOLES VEINTICUATRO (24) DE MARZO DEL 2010. 
HORA 8:00 A.M. 
 
 
2. CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.   
 
La Presidencia, somete a consideración y votación n ominal 
el orden del día, votación nominal. 



 
 
VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  
JOSE ALFREDO ARIZA               POSITIVO         
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
URIEL ORTIZ RUIZ POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal par a el 
orden del día, y manifiesta que han votado favorabl emente 
doce (12) Honorables Concejales, siendo aprobado el  orden 
del día. 
 
 La secretaria, continúa con la lectura del orden d el día. 
 
3.  DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN, PARA LA REVISIÓN DEL AC TA DE 
LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 
 
La Presidencia, designa al Honorable Concejal Wilso n 
Ramírez para que estudie el acta anterior. 
 
La secretaria, continúa con la lectura del orden de l día. 
 
4. ESTUDIO EN SEGUNDO DEBATE, PROYECTO DE ACUERDO NÚMERO 
008 DE MARZO CUATRO (4) DE 2010, POR MEDIO DEL CUAL  SE 
ADICIONA EL PRESUPUESTO GENERAL DE RENTAS Y GASTOS DEL 
MUNICIPIO DE BUCARAMANGA, SECCIÓN MUNICIPAL DEL INS TITUTO 
DE CULTURA Y TURISMO DE BUCARAMANGA, PARA LA VIGENCIA 
FISCAL 2010. 
 
La secretaria, da lectura a la constancia, ponencia , 
informe de aprobación en primer debate. 
 
La secretaria informa al Señor Presidente, que para  el 
estudio del presente Proyecto de Acuerdo, fueron ci tados 
los siguientes funcionarios: Myriam Elizabeth Rique lme 
Pasoow, Jefe de Oficina Asesora Jurídica; Doctora L ucy 
Alexandra Guerrero Rodríguez, Secretaria de Haciend a; 
Doctor José Alcides Cortes Peñuela, Director del In stituto 
Municipal de Cultura y Turismo y el Doctor Alberto Maravel 
Serrano Hernández, Jefe de Presupuesto de la Alcald ía. 
 



La secretaria, da lectura de la constancia de aprob ación en 
primer debate. 
 

CONSTANCIA DE APROBACIÓN EN PRIMER DEBATE 
 
La suscrita secretaria, de la Comisión Primera o de  
Hacienda y Crédito Público, del Honorable Concejo d e 
Bucaramanga, hace costar que el estudio del Proyect o de 
Acuerdo No. 008 de Marzo cuatro (4) de 2010, por el  cual se 
adiciona el presupuesto general de rentas y gastos  del 
Municipio de Bucaramanga, sección Instituto Municip al de 
Cultura y Turismo Bucaramanga para la vigencia Fisc al 2010 
siendo aprobado por la Comisión, original del Proye cto de 
Acuerdo, como se registra en el acta No. 003-10 rea lizada 
el día diecisiete de Marzo de 2010, en primer debat e. 
Firma la secretaria, Liliana Marcela Mejia Acevedo.  
 
La secretaria, da lectura a la parte pertinente del  informe 
de Comisión. 
 

INFORME DE COMISIÓN 
 
Para el estudio del presente Proyecto de Acuerdo, 
asistieron los Honorables Concejales: José Alfredo Ariza 
Flórez, Elida Mantilla Rodríguez, Alberto Rueda Rod ríguez, 
Uriel Ortiz Ruiz, Carmen Lucia Agredo Acevedo y Son ia Smith 
Navas Vargas. Todos ellos miembros de la Comisión d e 
Hacienda y Crédito Público, con voz y voto. 
 

 
DESARROLLO DEL INFORME 

 
Que la ponencia del presente Proyecto de Acuerdo, f ue 
asignada por la Presidenta del Honorable Concejo de  
Bucaramanga, a la Honorable Concejal, Carmen Lucía Agredo 
Acevedo, en cumplimiento del Articulo 167 del Regla mento 
interno del Concejo de Bucaramanga, o Acuerdo Munic ipal 072 
de 2009.  
 
Que la Honorable Concejal ponente, presentó la pone ncia 
inscrita y favorable para el primer debate, la cual  fue 
leída y escuchada por los miembros de la Comisión d e 
Hacienda y Crédito Público.  
 
Que aprobada la ponencia favorable por parte de la 
Comisión, el Presidente de la Comisión, ordena a la  
secretaria dar lectura a la exposición de motivos l a cual 
es aprobada por votación nominal.  
 
Después de aprobada la exposición de motivos el Pre sidente, 
ordena a  la secretaria continuar con el articulado  del 



Proyecto de Acuerdo 008 de Marzo cuatro (4) de 2010 , para 
su discusión, aprobación o desaprobación por parte de la 
Comisión.  
 
Leído el Artículo primero, Artículo segundo, Artícu lo 
tercero, Artículo cuarto, fueron sometidos a votaci ón 
nominal y fueron aprobados, originales del Proyecto  de 
Acuerdo. Terminados de leer los literales de los 
considerandos, fueron sometidos a votación nominal y fueron 
aprobados originales del Proyecto de Acuerdo. Para el 
Preámbulo y el Titulo, fueron sometidos a votación nominal 
y fueron aprobados los originales del Proyecto de A cuerdo.  
 
Concluido el estudio en primer debate del Proyecto de 
Acuerdo 008 de Marzo cuatro de 2010, el Presidente de la 
Comisión, propone de acuerdo a la ley y el reglamen to 
interno de la Corporación, trasladarlo e incorporar lo al 
Honorable Concejo, para que surta el segundo debate , lo 
cual es aprobado por unanimidad por la Comisión, po r seis 
(6) votos positivos; agotado el orden del día, el 
Presidente de al Comisión, expresa los agradecimien tos a 
los miembros de la Comisión, este informe de Comisi ón, 
tiene  su sustento legal en los Artículo 95 y 180 d el 
Acuerdo Municipal 072 de Octubre nueve (9) del 2009  o 
reglamento interno del Concejo de Bucaramanga.  
Firma el Presidente: José Alfredo Ariza Flórez y la  
Secretaria: Liliana Marcela Mejia Acevedo. 
 
La secretaria, da lectura a la ponencia del Proyect o de 
Acuerdo. 
 
  
 PONENCIA DEL PROYECTO DE ACUERDO 
 
Concejales ponentes: Carmen Lucía Agredo Acevedo. 
 
Señor Presidente y Honorables Concejales, por desig nación 
que se me hiciera, me ha correspondido ser ponente del 
Proyecto de Acuerdo, titulado:  POR EL CUAL  SE ADICIONA EL 
PRESUPUESTO GENERAL DE RENTAS Y GASTOS DEL MUNCIPIO DE 
BUCARAMANGA, SECCION MUNICIPAL DEL INSTITUTO DE CUL TURA Y 
TURISMO DE BUCARAMAGNA, PARA LA VIGENCIA FISCAL 201 0.  
 
Por lo que me permito presentar ponencia favorable en los 
siguientes términos:  
 
Constitucionalidad:  
 
1. Constitución Política, compete a los Concejos 
Municipales, conforme al Articulo 313, ordena el cu atro de 
la Constitución Política, votar de conformidad con la 



constitución y la ley, los tributos y los gastos lo cales, 
competencia que debe ejercer de forma armónica, con  lo 
previsto en los Artículos 338 y 363 (ibídem), según  lo 
expuesto en el parágrafo primero del Articulo 71 de  la ley 
136 de 1994, solo podrán ser dictados o reformados a 
iniciativa del Alcalde, los Acuerdos que dispongan 
beneficios tributarios así:  
 
Articulo 71. Iniciativa. Los Proyectos de Acuerdo, pueden 
ser presentados por los Concejales, los Alcaldes y en 
materia relacionados con sus atribuciones, por los 
Personeros, los Contralores y las Juntas Administra doras 
locales. También podrán ser de iniciativas populare s, de 
acuerdo a la ley estatutaria correspondiente. 
 
Parágrafo 1: los Acuerdo a los que se refieren los 
numerales, segundo, tercero y sexto del Articulo 31 3 de la 
Constitución Política, solo podrá ser dictados a  
iniciativa del Alcalde. 
 
 
DESARROLLO DE LA PONENCIA, DEL ACUERDO No. 008 DEL 2010.  
Previo análisis constitucional y legal del referido  
Proyecto, la conveniencia del mismo la determina el  alcance 
de los programas a desarrollar por parte de la 
Administración Municipal y su entidad descentraliza da, 
Instituto Municipal de Cultura y Turismo de Bucaram anga, en 
cumplimiento de su Plan de Desarrollo y Plan de Acc ión, 
respectivamente.  
De otra parte es fundamental determinar que los rec ursos, 
motivo de esta adición, se encuentran disponibles e n las 
arcas del Instituto Municipal de Cultura y Turismo;  según 
certificación de tesorería del Instituto Municipal de 
Cultura y Turismo, se manifiesta que a treinta y un o (31) 
de Diciembre de 2009, se encuentran disponibles rec ursos 
por mayor valor recaudados por conceptos de estampi lla por 
Pro cultura, rendimientos financieros y ventas de 
servicios, a demás recursos del sistema general de 
participación, ley 715 del 2001; transferidos al Mu nicipio 
de Bucaramanga, existiendo allí un valor al Institu to 
Municipal de Cultura y Turismo, así como los saldos  sin 
ejecutar del presupuesto general de gastos de la vi gencia 
2009, recursos estos para adicionar en diferentes p rogramas 
y proyectos en la vigencia 2010 de dicha institució n. El 
presupuesto sea Nacional, Departamental o Municipal , se ha 
convertido en un instrumento de manejo macroeconómi co en el 
desempeño de las funciones esenciales de las instit uciones 
del Estado, es así como por citar una de ellas, la de 
financiar las ejecuciones de los proyectos de inver sión, 
por ende como elemento primordial tanto del presupu esto 
como del gasto y cumplimiento de las políticas de 



inversión, es una figura determinante dentro del pl an anual 
de inversiones que se distribuye en este caso en el  
Instituto Municipal de Cultura y Turismo de Bucaram anga. 
Así las cosas Honorables Concejales, como se pueden  
observar en el articulado del Proyecto de Acuerdo a cá 
estudiados, el ingreso proviene de diferentes secto res, 
como excedentes financieros, saldos sin ejecutar y recursos 
de la ley 715 de 2001, que se deben adicionar al 
presupuesto de la actual vigencia del Instituto Mun icipal 
de Cultura y Turismo. Al igual, allí se denota la f orma 
como se distribuyen los recursos en inversión, dand o 
cumplimiento al Plan de Desarrollo Municipal del Pl an de 
Acción, del Instituto Municipal de Cultura y Turism o que 
nada menos es la razón esencial del cumplimiento de  las 
políticas sociales y culturales de la Administració n 
Municipal  a través de su entidad descentralizada. 
Atentamente firma la Concejal ponente, Carmen Lucía  Agredo 
Acevedo. 
 
La secretaria, informa a la presidencia que han sid o leídos 
la constancia, ponencia, informe de aprobación en p rimer 
debate. 
 
INTERVENCIÓN DE LA H. C. CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVED O: 
Saludos. Señor Presidente, he dado ponencia positiv a a este 
Proyecto de Acuerdo, teniendo en cuanta que esta aj ustado a 
la ley y especialmente porque viene la especificaci ón de la 
tesorería del Instituto Municipal de Cultura y Turi smo, 
teniendo en cuenta y donde nos hace un análisis con  
relación a los recursos que se quieren adicionar, q ue 
tienen como objetivo adicionar al presupuesto de es te año. 
Es bueno aclarar que inicialmente es por valores re caudados 
por la estampilla Pro-cultura, que fue en el mes de  
Diciembre de 2009; igualmente por venta de servicio s, 
rendimientos financieros y algo muy importante, por  la 
seguridad social de los artistas que son  recursos que en 
su mayor valor, aquí suman aquí mas de mil doscient os 
millones (1.200`000.000), no se han podido ejecutar  desde 
que su creación y que el Gobierno Nacional a través  de la 
ley ordena que deben recaudarse, igualmente los exc edentes 
financieros de estos recursos como lo dijo un Conce jal, en 
sesiones pasadas y en Comisión de Hacienda son recu rsos que 
no se pueden tocar teniendo en cuenta que tienen un a 
destinación especifica y que el Gobierno Nacional n o los ha 
reglamentado, por lo tanto son recursos que tienen que 
adicionarse y dejarse en el presupuesto al igual qu e los 
rendimientos financieros, entonces Señor Presidente , por 
eso he dado ponencia positiva a este importante Pro yecto y 
que ojala, el Gobierno Nacional hay que solicitarle  al 
Gobierno Nacional se reglamente de manera urgente, 
especialmente lo relacionado con la seguridad socia l de los 



artistas, tendiendo en cuenta que los artistas está n ahí, 
no tienen ningún tipo de seguridad social y aparte de eso 
están los recursos ahí disponibles, mas de mil dosc ientos 
millones de pesos, ahí en los bancos con rendimient os 
financieros que los recursos están en, dentro del 
presupuesto, pero no se han podido ejecutar; entonc es Señor 
Presidente, no se, si a través del Instituto de Cul tura se 
pueda hacer algo, un pronunciamiento para que el Go bierno 
Nacional podamos solicitarle que se reglamente esta  ley 
para que los artistas puedan beneficiarse realmente  de 
estos recursos. Señor Presidente, muy amable. 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria hacer votaci ón 
nominal para la aprobación de la ponencia y el Proy ecto 
008. 
 
 
VOTOS A FAVOR POR LA PONENCIA DEL PROYECTO DE ACUERDO Nº 
008 
 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  
JOSE ALFREDO ARIZA               POSITIVO         
CLEOMEDES BELLO VILLABONA POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
SONIA SMITH NAVAS VARGAS POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal par a la 
ponencia y el Proyecto de Acuerdo No. 008. Y manifi esta que 
han votado favorablemente quince (15) Honorables 
Concejales, siendo aprobado la ponencia y el Proyec to de 
Acuerdo No. 008.     
 
 
La secretaria, da lectura a la exposición de motivo s. 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 
Exposición de motivos, del Proyecto de Acuerdo No. 008 del 
cuatro (4) de Marzo del 2010, por el cual se adicio na el 
presupuesto general de rentas y gastos del Municipi o de 



Bucaramanga, sección Instituto Municipal de Cultura  y 
Turismo de Bucaramanga, para la vigencia fiscal 201 0. 
Me permito presentar a consideración de la Honorabl e 
Corporación, el presente Proyecto de Acuerdo Munici pal, 
mediante el cual se adicionan unos recursos del pre supuesto 
general de rentas y gastos del Municipio de Bucaram anga y 
sección  del Instituto Municipal de Cultura y Turis mo 
Bucaramanga, vigencia 2010 de conformidad con los 
siguientes. 
 
Consideraciones:   
A.  Que el Instituto Municipal de Cultura y Turismo de  
Bucaramanga, es un establecimiento publico descentr alizado 
del orden Municipal y en materia presupuestal, cump liendo 
con las disposiciones del decreto, ley 111 de 1996,  se rige 
por el estatuto orgánico del presupuesto del Munici pio de 
Bucaramanga, según decreto 076 del 2005.  
 
B.  Que el Artículo 100 del decreto Municipal 076 del 2005, 
provee la presentación de Proyectos de Acuerdo cuan do sea 
indispensable aumentar las partidas aprobadas inici almente.  
 
C.  Que mediante certificación expedida por la Tesorer a 
General del Instituto Municipal de Cultura y Turism o de 
Bucaramanga, establecen que en la Tesorería se encu entran 
el cien por ciento (100) de los recursos que respal dan 
financieramente los valores a adicionar en la suma de, dos 
mil seiscientos millones, novecientos mil, novecien tos 
cuarenta y tres millones de pesos, con sesenta y si ente 
centavos (2.600.900.943.67), lo que permite adicion ar el 
valor mencionado al presupuesto del año 2010.  
 
D.  Que la ejecución presupuestal del ingreso del Inst ituto 
Municipal de Cultura y Turismo de Bucaramanga, a lo s 
treinta y un  (31) días del mes de Diciembre del 20 09, 
determino mayores valores de recaudo por valor de 
seiscientos cincuenta y siete millones, noventa y s eis mil 
cuatro pesos con noventa y nueve centavos (657.096. 004.99), 
provenientes de estampilla Pro cultura, en la suma de: 
quinientos ochenta y un millones ciento sesenta y s eis mil 
trescientos sesenta y ocho pesos, con treinta y dos  
centavos (581.166.368.32), de venta de servicios en  la suma 
de: once millones novecientos mil, novecientos vein ticuatro 
pesos (11.900.924) y de rendimiento financiero en l a suma 
de: sesenta y cuatro millones veintiocho mil seisci entos 
noventa y dos pesos con sesenta y siete centavos 
(64.028.692.67), conforme a la certificación expedi da por 
la tesorera del Instituto Municipal de Cultura y Tu rismo de 
Bucaramanga.  
 



E.  Que la ejecución presupuestal de gastos de la inve rsión, 
del Instituto Municipal de Cultura y Turismo de 
Bucaramanga, a los treinta y un días (31) del mes d e 
Diciembre del 2009, determino saldos sin ejecutar p or la 
suma de :  mil novecientos cuarenta y tres millones, 
ochocientos cuatro mil, novecientos treinta y ocho pesos,  
con sesenta y ocho centavos (1.943.804.938.68), de las 
fuentes de financiación distribuidas así:  
 
Excedentes financieros vigencia 2009, ciento sesent a y 
siete millones, ciento cuarenta y siete mil, ciento  
cuarenta y ocho pesos, con ochenta y dos centavos 
(167.147.148.82).  
 
Estampilla Pro cultura, vigencia 2009: cuatrociento s 
ochenta y cuatro millones, ciento sesenta y dos mil , 
diecinueve pesos con treinta y un centavos 
(484.162.019.31).  
 
Aportes Municipal vigencia 2009, sesenta y dos mill ones, 
trescientos treinta y nueve mil, ciento ochenta y s iete 
pesos con siete centavos (62.339.187.7).  
 
Convenios vigencia 2009, veintitrés millones, setec ientos 
setenta y dos mil, quinientos nueve pesos (23.762.5 09).  
 
Recursos de ley 715, vigencia 2009, ciento diez mil lones, 
quinientos veintidós mil, setecientos treinta y nue ve con 
ochenta y nueve centavos (110.522.739.89).  
 
Rendimientos financieros vigencia 2009, cuarenta y nueve 
millones doscientos doce, mil ochocientos treinta y  dos 
pesos con ochenta y tres centavos (49.212.832.83).  
 
Mayor valor recaudo de estampilla Pro cultura, vige ncia 
2008, ciento veintiocho mil, doscientos un mil, qui nientos 
ochenta y seis, con cuarenta y cinco centavos 
(128.201.586.45).  
 
Mayor valor de recaudaos rendimientos financieros v igencia 
2008, veinticuatro mil, seiscientos tres mil, novec ientos 
cuatro pesos, con veinte centavos (24.603.904.20).  
 
Excedentes financieros vigencia 2008, cuarenta y nu eve mil, 
novecientos noventa y siete mil, seiscientos cincue nta mil, 
con cincuenta centavos  (49.997.650.50).  
 
Estampilla Pro cultura, vigencia 2008, trescientos veintiún 
mil, trescientos noventa y nueve mil, ciento diez m il, con 
veintinueve centavos (321.399.110.29).  
 



Aportes Municipal, vigencia 2008, catorce mil, ocho cientos 
diecisiete mil, (14.817.000.000).  
 
Recursos de ley 715, vigencia 2008, quinientos cuar enta y 
siete mil, ochocientos noventa y cinco mil, con doc e 
centavos (547.895.000.12).  
 
Rendimientos financieros vigencia 2008, diecisiete mil 
millones, veintiún mil, cuatrocientos setenta y un mil con 
diecinueve centavos (17.021.471.19).  
 
Recuperaciones vigencia 2008, dos mil millones, 
cuatrocientos setenta y cuatro mil, quinientos cinc uenta y 
siete mil (2.474.557.000).  
 
Mayor valor recaudo de estampilla Pro cultura, vige ncia 
2007, cincuenta y seis mil, novecientos cuarenta y seis 
mil, doscientos doce mil, con cuarenta centavos 
(56.946.212.40).  
 
Mayor valor de recaudo, convenio y venta de servici os, 
vigencia 2007, cuatro mil millones, setecientos ses enta 
mil, novecientos sesenta y un mil, con ochenta y oc ho 
centavos (4.760.961.88).  
 
Mayor valor recaudo con rendimiento financiero, vig encia 
2007; ocho mil millones, quinientos ochenta y tres mil,  
ochocientos cuarenta y un mil, con cuarenta y tres centavos 
(8.583.841.43).  
 
Estampilla Pro cultura, vigencia 2007, trescientos 
diecisiete mil, novecientos catorce mil, sesenta, c on 
sesenta y ocho centavos (317.914.060.68).  
 
Excedentes financieros, vigencia 2007, noventa y nu eve mil, 
trescientos ochenta mil, doscientos cincuenta mil, con 
sesenta y dos centavos (99.380.250.62), conforme a la 
certificación expedida por el Sub-Director Administ rativo y 
Financiero de la Tesorería general de la Entidad.  
 
F.  Que los rendimientos financieros provienen del man ejo de 
las cuentas de ahorro de las siguientes fuentes: es tampilla 
Pro cultura, por valor de: cincuenta y dos mil, och ocientos 
setenta y nueve mil, con ochenta y nueve centavos 
(52.879.89).  
 
Aporte Municipal por valor de seis millones setecie ntos 
cuarenta y siete mil cuatrocientos setenta y un pes os con 
noventa y nueve centavos (6.747.471.99).  
 



Venta de servicios por valor de un millón, novecien tos 
trece mil, setecientos treinta y cinco mil con sete nta y 
ocho centavos (1.913.735.78).  
 
Por recursos de ley 715, por valor de dos millones,  
cuatrocientos ochenta y ocho mil, cuatrocientos cua renta y 
cuatro pesos con cero un centavos (2.488.444.01).  
 
G.  Que para la correcta ejecución del presupuesto es 
necesario adicionarle el anterior valor, el presupu esto 
general de rentas y gastos del Instituto Municipal de 
Cultura y Turismo de Bucaramanga, a la presente vig encia.  
 
H. Que los ítem, anteriormente mencionados fueron ap robados 
mediante Acuerdo Municipal No. 003 del Consejo Dire ctivo 
del Instituto Municipal de Cultura y Turismo de 
Bucaramanga, según consta en el acta de Consejo Dir ectivo 
No. 002 del dieciséis de Febrero de la presente anu alidad. 
Lo anteriormente expuesto se requiere para la corre cta 
ejecución del presupuesto general de rentas y gasto s del 
Instituto Municipal de Cultura y Turismo de Bucaram anga 
para la vigencia fiscal del 2010. 
 
La secretaria informa a la Presidencia, que han sid o leídas 
la Exposición de Motivos. 
 
La Presidencia, somete a votación nominal la Exposi ción de 
Motivos. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal par a la 
Exposición de Motivos, y manifiesta que han votado 
favorablemente quince (15) Honorables Concejales, s iendo 
aprobada la Exposición de Motivos. 
 
VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO  
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO   
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
ALFREDO ARIZA                    POSITIVO         
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGA          POSITIVO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 
 



La Presidencia, ordena  a la secretaria continuar c on la 
lectura. 
 
La secretaria, procede a continuar con la lectura d el 
titulo del Proyecto de Acuerdo No. 008 del cuatro ( 4) de 
Marzo del 2010. 
 
 
Articulo Primero:  crease en el presupuesto general de 
rentas y gastos del Municipio de Bucaramanga, secci ón 
Instituto Municipal de Cultura y Turismo de Bucaram anga y 
la presente vigencia, los siguientes numerales: 1. 
Ingresos.  
1.2. Recursos de capital. 
1.2.2. Recursos de balance. 
1.2.2. 05. Mayor valor recaudo estampilla Pro cultu ra, 
recaudo 2009. 
1.2.2. 06. Mayor valor recaudo, venta de servicios de 
vigencia 2009. 
1.2.2.07. Mayor valor recaudo, rendimiento financie ro, 
vigencia 2009. 
1.2.2.08. Excedente financiero, vigencia 2009. 
1.2.2.09. Saldos sin ejecutar por estampilla Pro cu ltura 
2009. 
1.2.2.10. Saldos sin ejecutar, aporte Municipal, vi gencia 
2009. 
1.2.2.11. Saldos sin ejecutar, convenio vigencia 20 09. 
1.2.2.12. Saldos sin ejecutar, recursos de ley 715,  
vigencia 2009. 
1.2.2.13. Saldo sin ejecutar del rendimiento financ ieros, 
vigencia 2009. 
1.2.2.14. Saldo sin ejecutar, mayor valor recaudo 
estampilla Pro cultura, vigencia 2008. 
1.2.2.15. Saldo sin ejecutar, mayor valor recaudos,  
rendimientos financieros, vigencia 2008. 
1.2.2.16. Saldo sin ejecutar, excedentes financiero s, 
vigencia 2008. 
1.2.2.17. Saldo sin ejecutar, estampilla Pro cultur a, 
vigencia 2008. 
1.2.2.18. Saldo sin ejecutar, aporte Municipal, vig encia 
2008. 
1.2.2.19. Saldo sin ejecutar, recursos de ley 715, vigencia 
2008. 
1.2.2.20. Saldo sin ejecutar, rendimiento financier o, 
vigencia 2008. 
1.2.2.21. Saldo sin ejecutar, recuperaciones, vigen cias 
2008. 
1.2.2.22. Saldo sin ejecutar, mayor valor recaudo 
estampilla Pro cultura, vigencia 2007. 
1.2.2.23. Saldo sin ejecutar, mayor valor recaudo c onvenios 
y ventas de servicios, vigencia 2007. 



1.2.2.24. Saldo sin ejecutar, mayor valor, recaudo del 
rendimiento financiero, vigencia 2007. 
1.2.2.25. Saldo sin ejecutar, estampilla Pro cultur a, 
vigencia 2007. 
1.2.2.26. Saldo sin ejecutar, excedentes financiero s, 
vigencia 2007. Definición. 
1.2.2.05. Mayor recaudo de estampilla Pro cultura, vigencia 
2009, corresponde al mayor valor del recaudo del co ncepto 
de estampilla Pro cultura, de conformidad con lo es tipulado 
para la vigencia 2009. 
1.2.2.06. Saldo sin ejecutar,, venta de servicios v igencia 
2009, corresponde al mayor valor recaudado por conc eptos de 
venta, por servicios de conformidad con lo presupue stado 
para la vigencia 2009. 
1.2.2.07. Mayor valor recaudo, rendimientos financi eros 
2009, corresponden al mayor valor recaudado por con ceptos 
del rendimiento financieros, de conformidad con lo 
presupuestado para la vigencia 2009. 
1.2.2.08. Excedentes financieros, vigencia 2009. 
Corresponde a recursos no ejecutados por conceptos de 
funcionamiento de conformidad para lo presupuestado  para la 
vigencia 2009. 
1.2.2.09. Saldos sin ejecutar, estampilla Pro cultu ra, 
vigencia 2009, corresponde a recursos no ejecutados  por 
concepto de recaudos de estampilla Pro cultura de 
conformidad con lo presupuestado para la vigencia 2 009. 
1.2.2.10. Saldo sin ejecutar, aporte Municipal, vig encia 
2009, corresponde a los recursos no ejecutados por concepto 
de recaudo de aportes no  Municipales proveniente d e la 
Administración Central, para los gastos de funciona miento 
de conformidad con lo presupuestado para la vigenci a 2009. 
1.2.2.11. Saldo sin ejecutar, convenio vigencia 200 9, 
corresponde a lo ejecutados por concepto de recaudo s de 
convenios de conformidad para lo presupuestado de 
conformidad para la vigencia 2009. 
1.2.2.12. Saldos sin ejecutar, recursos de ley 715,  
vigencia 2009, corresponde a los recursos  no ejecu tados 
por conceptos de recaudo de recursos de ley 715, de  
conformidad con lo presupuestado para la vigencia 2 009. 
1.2.2.13. Saldo sin ejecutar, rendimiento financier os 
vigencia 2009, corresponde a los recursos 2009 ejec utados 
por conceptos de los recaudos ejecutados y financie ros de 
conformidad con lo presupuestado para  la vigencia 2009. 
1.2.2.14. Saldo sin ejecutar, mayor valor recaudo d e 
estampilla Pro cultura vigencia 2008, corresponde a  
recursos ejecutados por concepto de mayor valor, re caudo de 
estampilla Pro cultura de conformidad para lo presu puestado 
para la vigencia 2008. 
1.2.2.15. Saldo sin ejecutar, mayor valor de recaud o 
rendimiento financiero, vigencia 2008 corresponde a l 
recurso no ejecutado, por conceptos de mayor valor no 



recaudados por los rendimientos financieros de conf ormidad 
con lo presupuestado para la vigencia 2008. 
1.2.2.16. Saldo sin ejecutar, excedentes financiero s, 
vigencia 2008, corresponde a los recaudos no ejecut ados, 
por concepto de recaudo, del excedente financiero d e 
conformidad con lo presupuestado para la vigencia 2 008. 
1.2.2.16. Saldo sin ejecutar  2007, saldo sin ejecu tar, 
estampilla Pro cultura, vigencia 2008, corresponde a  
recursos no ejecutados a concepto de estampilla Pro  cultura 
de conformidad con lo presupuestado para la vigenci a 2008. 
1.2.2.18. Saldo sin ejecutar, a porte Municipal, vi gencia 
2008, corresponde a los recursos no ejecutados por 
conceptos de los aportes Municipales, provenientes de la 
Administración Central para gastos de funcionamient o de 
inversión a la comunidad, para la vigencia 2008. 
1.2.2.19. Saldo sin ejecutar, recursos de ley 715, vigencia 
2008, corresponde a los recursos no ejecutados por concepto 
de recaudo de recursos de la ley 715 de conformidad  con lo 
presupuestado para la vigencia 2008. 
1.2.2.20. Saldo sin ejecutar, rendimiento financier o 
vigencia 2008, corresponde a los recursos no ejecut ados por 
concepto de recaudos y rendimientos financieros de 
conformidad con lo presupuestado para la vigencia 2 008. 
1.2.2.21. Saldo sin ejecutar, recuperaciones por vi gencia 
2008, corresponde a los recursos no ejecutados por concepto 
de recuperaciones provenientes a la cancelación de renta de 
otras vigencias de otra entidad con lo presupuestad o para 
la ley por la vigencia 2008. 
1.2.2.22. Saldo sin ejecutar, mayor valor recaudo 
estampillas Pro cultura, vigencia 2007, corresponde  a los 
recursos no ejecutados por concepto de mayor valor 
recaudado por estampilla Pro cultura, de conformida d para 
lo presupuestado para la vigencia 2007. 
1.2.2.23. Saldo sin ejecutar, mayor valor recaudo, convenio 
y venta de servicios vigencia 2007, corresponde a r ecursos 
no ejecutados, por concepto de mayor valor ejecutad o, por 
concepto de convenios y ventas de servicios de conf ormidad 
con lo presupuestado para la vigencia 2007. 
1.2.2.24. Saldo sin ejecutar, mayor valor recaudado  y 
rendimientos financieros, vigencia 2007, correspond e a los 
recursos no ejecutados del mayor valor de recaudo p or 
concepto del rendimiento financieros de conformidad  con lo 
presupuestado con la vigencia 2007. 
1.2.2.25. Saldo sin ejecutar, estampilla Pro cultur a, 
vigencia 2007 corresponde a recursos no ejecutados por 
conceptos de recaudo de estampilla Pro cultura, de 
conformidad para lo presupuestado para la vigencia 2007. 
1.2.2.26. Saldo sin ejecutar, excedentes  financier os, 
vigencia 2007, corresponde a recursos no ejecutados  por 
concepto de funcionamiento de conformidad para lo 
presupuestado para la vigencia  2007. 



 
 
La secretaria, informa a la Presidencia que ha sido  leído 
el artículo primero, aprobado por la Comisión origi nal del 
Proyecto de Acuerdo. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ:  Gracias 
Señor Presidente, un saludo muy especial a todos lo s 
compañeros de esta prestigiosa Corporación, especia l a las 
fuerza publica que siempre nos acompañan y agradece rle al 
grupo de Cultura y al grupo de Secretaría de Hacien da que 
siempre están pendientes para sacarnos de las inqui etudes 
que a nosotros se nos presentan en este recinto. Se ñor 
Presidente, es que tengo unas pequeñas inquietudes y a la 
vez también hacer unos comentarios. Uno de los prin cipios 
presupuestales de acuerdo con el Artículo 14, anual idad, el 
año fiscal comienza el primero (1) de Enero y termi na el 
treinta y uno (31) de Diciembre del mismo año, desp ués del 
treinta y uno (31) de Diciembre, no podrán asumirse  
compromisos con cargo a las apropiaciones del año f iscal, 
que se sierra en esa fecha y los saldos de apropiac ión no 
afectados por compromisos caducaran sin excepción, de 
acuerdo al decreto 100, 111 del año 96. En el momen to del 
sierre fiscal cada año se identifican los recursos no 
ejecutados, que pasan a ser parte de los recursos d el 
balance, para la siguiente vigencia y se deberán de stinar a 
la inversión. Yo entiendo Señor Presidente y Señore s, el 
Señor José Alcides, que no se encuentra, pero el Do ctor 
Fabio Fernando Araque, de pronto me va a sacar de l a 
inquietud, yo creo que eso es lo que de pronto se h a tenido 
que hacer, en caso de los sobrantes recursos no eje cutados, 
de las vigencias anteriores, así como para el año 2 008 se 
anexan los excedentes del 2007; para la vigencia de l 2009, 
se anexan los excedentes del 2008 y para la vigenci a del 
2010 se anexan los excedentes del 2009. mi pregunta  Señor 
Presidente, porque de acuerdo al Acuerdo, al Proyec to de 
Acuerdo 008, hay una certificación del Doctor Fabio  
Fernando Araque y la Doctora Doris, Ruth, Tesorera,  donde 
me están mostrando que en el 2007, quedaron los exc edentes 
de cuatrocientos siete millones  quinientos ochenta  y cinco 
(407.585.000), en el 2008, quinientos cincuenta y n ueve 
mil, cero sesenta y tres mil ciento setenta y tres pesos 
($559.063.173), es decir que dentro de la vigencia 2008 y 
2008, quedaron mil cuatrocientos cuarenta y seis mi llones 
de pesos, seiscientos cuarenta y ocho, millones 
cuatrocientos noventa y siete ($1.046.648.497), eso  fueron 
dos  (2) presupuestos que se dejaron de pronto de e jecutar 
para la cultura de nuestra Ciudad de Bucaramanga, m i 
pregunta, ¿cuál es la explicación para que a estas alturas 
se este adicionando recursos que proviene del año 2 007 y 
2008?, cuando solamente se deberán estar adicionand o los 



recursos del excedente del ejercicio fiscal del año  
anterior, es decir 2009. mi voto va  a ser positivo  Señor 
Presidente, hago la aclaratoria, donde mi voto va a  ser 
positivo porque uno irresponsablemente no debe deja r que el 
proceso se pare o estanque, el proceso debe seguir,  pero 
solicito a la Presidencia que quede constancia de m i 
observación y que se pulse copia a la Contraloría y  a la 
Procuraduría para que se investigue esta situación de 
acuerdo a las competencia de cada uno, porque no es  justo 
que de pronto de acuerdo a las explicaciones que me  de, el 
Doctor Fabio, Sub Director Administrativo o el Doct or 
Alberto Maravel, yo retiro esta solicitud de que ma nden las 
copias a la Procuraduría y a la Contraloría, entonc es 
quiero que por favor, Señor Presidente que estas do s (2) 
personas me saquen de esa inquietud porque dejaron de, ¿por 
qué están solicitando vigencias del año 2007?, para  
ejecutar 2008, 2009 y así sucesivamente estamos ade cuando 
vigencias futuras de tres años anteriores; muchas g racias 
Señor Presidente. 
 
  
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ:  Gracias Señor 
Presidente, un saludo a la Mesa Directiva, al Conce jo, a 
los amigos Concejales, a los amigos del Instituto M unicipal 
de Cultura y Secretaria de Hacienda y al público pr esente. 
Bueno yo quiero hacer unas preguntas y simplemente en lo 
que yo entiendo, el espíritu de la norma, lo  que e sta 
tratando de dar o plasmar en el presupuesto general  de 
rentas y gastos del IMC, es utilizar un principio 
presupuestal, que es el principio de especializació n, acá 
esta es especializando unos rubros  y dándole nombr e a unos 
rubros que a mi me parece que es importante en virt ud de 
ese principio, ese principio de especialización 
presupuestal, también yo quiero es preguntar y reca bar en 
la insistente necesidad de evolucionar, en el tema de 
seguridad social de los artistas, porque nuevamente  aparece 
acá la estampilla Pro cultura, con sus respectivos 
porcentajes donde lógicamente como siempre ira en u na parte 
la estampilla Pro cultura en lo de seguridad social  y los 
excedentes financieros que tienen la estampilla. Mi ren, el 
tema de seguridad social es un tema que ha venido 
evolucionando en el país para las poblaciones vulne rables, 
yo recuerdo y retomo atrás un Proyecto de Acuerdo 
presentado por algunos Concejales entre esos Edgar Suárez y 
el Concejal Celestino, donde hablamos de las poblac iones 
vulnerables, donde una de la poblaciones vulnerable s del 
país son los artistas y los creadores culturales y uno 
preocupado por la situación de la seguridad social del 
país, ni siquiera de la parte o de las poblaciones 
vulnerables del país, a mí si me parece que debería mos 
tratar de que ojala nos diera usted un pequeño anál isis de, 



usted como persona que lleva allá como un año más o  menos, 
¿lleva como un año mi Doctor?, lleva un año en la 
institución, sobre estos valores que hoy día tenemo s 
recaudados por la estampilla Pro cultura para la se guridad 
social, ¿a cuánto asciende dichos valores? Y ¿qué a cciones 
ciertas hemos tratado de resolver?, de pronto juríd icas, 
financieras, si, porque entiendo que los decretos d e 
emergencia social, trataban de desenredar un poquit ico o en 
bastante el camino, entiendo si no estoy mal, porqu e no leí 
los decretos de la seguridad social de los artistas  de esta 
población vulnerable, pero se cayeron, se cayeron l os 
decretos, entonces es mirar cómo nosotros tratamos de 
utilizar porque los artistas en el país se están mu riendo 
en la miseria más inhumana, para todos aquellos que  están 
desprotegidos y nosotros si tenemos los miles y mil es de 
millones en las arcas del Municipio y para ustedes hoy día 
es  un problema tener esa plata, prácticamente porq ue son 
recursos  de la salud, ni siquiera son recursos de la 
cultura, eso si me parece importante que ojala, 
aprovechando el Proyecto de Acuerdo nos, avanzáramo s un 
poco y miráramos haber ustedes qué han podido hacer  o si es 
que definitivamente que no podemos hacer nada porqu e eso es 
lo que a mi me parece, que no podemos hacer nada, p ero si, 
¿en qué se ha avanzado?, ¿ en qué se ha avanzado? P orque yo 
estoy desactualizado en las normas, sobre todo en e stas 
normas de salud, llevo ya muchos meses sin saber qu é ha 
pasado con el camino cierto de la seguridad social de los 
artistas, entonces aprovechando eso Presidente, par a que 
ojala nos den las luces y de igual manera yo acompa ño, 
porque conozco al Doctor José Alcides, como una per sonas 
que conoce muy bien el presupuesto público y como u na 
persona experta en el tema del presupuesto público y yo 
creo que lo que se ha hecho acá en este presupuesto  
Municipal con  todo el tema de excedentes financier os y 
saldos, a mí me parece que lo más lógico es que l o  que 
estén haciendo sea para el bien de la cultura y par a el 
bien del Municipio; muchas gracias Presidente. 
 
INTERVENCIÓN DE LA H. C. ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ: Gracias 
Señor Presidente, saludar muy especialmente a la pe rsona 
delegada por el Instituto de la Cultura. Doctor, es  una 
inquietud frente a la distribución de los recursos,  mirando 
los diferentes ítems, obviamente que ahí están dest inados 
para el tema de la mediáticas, del auditorio, de la  
seguridad social de los artistas, estaba mirando en  qué 
rubro cabe la destinación de algunos recursos para un 
Acuerdo Municipal que existe, que se aprobó en Dici embre 
sobre la red de prevención de accidentalidad en 
Bucaramanga, en ese Acuerdo hay un componente impor tante 
que es la educación lúdica para la ciudadanía para que no 
solamente la persona que va manejando sino que el p eatón 



también aprenda, conozca las señales de transito pa ra que 
el ciudadano se involucre más en la cultura de la s eguridad 
vial y obviamente que la inquietud que presentaban acá los 
delegados de las instituciones era que no existían los 
recursos para hacer este tipo de talleres, yo estab a 
mirando los rubros y no sé, quisiera se me respondi era si 
en el rubro de sistema de distribución y difusión a rtística 
y cultural, dado que los rubros son bien amplios, p ues no 
sé dónde caben estos rubros que usted pueda destina r para  
que realmente se ejecute un Proyecto tan importante  como es 
la de prevenir la accidentalidad en Bucaramanga, en tonces 
no sé si aquí cabe o si definitivamente para este P royecto 
no se van a direccionar recursos del Instituto de C ultura, 
por lo demás, pues me parece que los rubros destina dos allí 
son muy importantes para el desarrollo de la cultur a de la 
Ciudad de Bucaramanga; gracias Señor Presidente. 
 
Intervención de la Presidencia, con mucho gusto Hon orable 
Concejal Elida Mantilla, entonces tiene la palabra el 
Doctor Fabio Araque, para que les de respuestas a l os 
Honorables Concejales y enseguida el Doctor Alberto  
Maravel, de Presupuesto. 
 
 
INTERVNECIÓN DEL DOCTOR FABIO FERNANDO ARAQUE: Muy buenos 
días, para todos los Honorables Concejales de la Ci udad de 
Bucaramanga, presentamos disculpas por la ausencia del 
Señor Director del Instituto Municipal de Cultura, Doctor 
José Alcides Cortes Peñuela, ya que el día de hoy s e 
encuentra en una labor misional de la Ciudad de Bog ota, 
ante el Ministerio de Comunicaciones y el Ministeri o de 
Cultura. Con respecto a la pregunta que hace el Hon orable 
Concejal Pedro Nilson Amaya, me permito manifestarl e de que 
el Instituto Municipal de Cultura, a raíz de su eje cución 
de ingresos a treinta y uno (31) de Diciembre, del 2009, 
presenta tres (3) en superávit presupuestal que son  la 
estampilla Pro cultura, la venta de servicios y los  
rendimientos financieros, en la parte de sus gastos , esta 
ejecución se plasma en un ciento seis, punto cincue nta y 
dos por ciento (106.52%), con respecto a lo que se 
presupuestó inicialmente, ya en la parte de los gas tos que 
es donde viene la inquietud, se presenta una ejecuc ión del 
setenta y seis punto setenta y uno por ciento (76.7 1%), de 
los cuales mil noventa y dos millones (1.092.000.00 0) son 
de seguridad social de los artistas, doscientos set enta 
millones (270.000.000) son de un Proyecto denominad o, dotar 
una mediateca por parte de la Ciudad, ciento sesent a y 
siete millones (167.000.000) son de excedentes fina ncieros 
que fueron los rubros de funcionamiento que no se 
concretaron y ochenta y ocho millones de pesos  
($88.000.000)que no se recaudaron, por cuenta de ap orte del 



Ministerio de Cultura, por recursos de ley 715 una minima 
cantidad y por convenios ínter administrativos, axi al las 
cosas, todos los rubros que usted ve de vigencia 20 07, 2008 
y 2009, corresponden al diez por ciento (10%) de la  
seguridad social de los artistas que viene acumulad o de 
este periodo a la fecha, hasta el momento pues noso tros no 
hemos, se ha implementado la regla pero aquí me cue nta el 
Doctor Reinaldo Virviescas, Jurídico del Instituto,  de que 
esa norma se cayo, luego nosotros simplemente capta mos esos 
dineros que corresponden a un diez por ciento (10%)  del 
recaudo de la estampilla Pro cultura, lo consignamo s en las 
arcas del Instituto y lógicamente se estará esperan do el 
reconocimiento que haga el Gobierno Nacional al res pecto 
con la seguridad social de los artistas. Al punto d el 
Doctor Edgar Suárez, lo mismo, mil ciento noventa y  dos 
millones de pesos ($1.192.000.000) que corresponden  a 
seguridad social de los artistas, vuelvo y repito s on 
rubros que tienen… 
 
Intervención de la Presidencia, haber tiene la pala bra el 
Honorable Concejal Pedro Nilson. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ : Gracias 
Señor Presidente. Señor Presidente, sobre la respue sta que 
me esta dando  el Doctor Fabio Fernando Araque me q ueda una 
pequeña inquietud, él inicia diciendo que a trinita  y uno 
(31) de Diciembre de 2009 hay unos rendimientos fin ancieros  
y unos superávit, le recuerdo Doctor Fabio que este  es un 
ente oficial y nosotros no tenemos que entregar sup erávit, 
tenemos que entregar es recursos ejecutados de, par a 
Proyectos sociales  o Inversión social, nosotros no  tenemos 
a quién decir o a quién entregamos uso recursos 
financieros, un superávit, la empresa se encuentra así, la 
empresa se encuentra con un músculo financiero, no,  
nosotros lo que tenemos que entregar es unos muy bu enos 
programas ejecutados que hasta el momento el Doctor  
Alcides, hoy en día lo ha venido presentando, eso e s los 
resultados que nosotros debemos que estar entregand o, un 
presupuesto bien ejecutado, con inversión social; S eñor 
Presidente, que pena, le pido disculpas a todos los  
periodistas ya que hoy miércoles veinticuatro de Ma rzo el 
día, es el día del locutor, felicitarlos porque ell os son, 
nos hacen un control político a nosotros como Conce jales, 
porque, para que en la Alcaldía de Bucaramanga se v ea que 
se esta haciendo un control o no hacia nuestra 
Administración de Bucaramanga. 
 
INTERVNECIÓN DEL DOCTOR FABIO FERNANDO ARAQUE: Bueno como 
venia diciendo los mil noventa y dos millones 
(1.092.000.000) que se ven reflejados en la segurid ad 
social de los artistas, corresponden al diez por ci ento 



(10%) del recaudo de la estampilla Por cultura, vei nte por 
ciento (20%), o sea del recaudo de la estampilla Pr o 
cultura se desprende el veinte por ciento (20%) par a 
pensiones y cuotas partes, el diez por ciento (10%)  para la 
seguridad social de artistas, el diez por ciento (1 0%) para 
la colección bibliografía y el sesenta por ciento ( 60%) 
restante para recursos de inversión, al respecto lo s mil 
ciento noventa y dos millones (1.192.000.000) que  vamos a 
adicionar para la vigencia 2010, que es el Proyecto  que se 
va a, pues que esta en consideración de los Honorab les 
Concejales es de que, estos mil ciento noventa y do s 
millones (1.192.000.000), vienen de vigencias de 20 07, 
2008, 2009, que no ha sido posible ejecutarlos, pue sto que 
no existe el mecanismo que diga ¿cómo va a ser el 
procedimiento para el desembolso de esos recursos?,  ¿con 
qué entidad se va a hacer?, más adelante el Doctor 
Virviescas, Jurídico del Instituto nos va a  asesor ar en 
esta situación; con respecto a  la pregunta que hac e la 
Doctora Elida, es una campaña que tiene que ver con  la 
Dirección de Transito de Bucaramanga, en donde se v a a 
prevenir la accidentalidad y eso, me permito manife starle 
Doctora Elida, de que nosotros tenemos aquí un rubr o que se 
llama: apoyar sesenta (60) Proyectos culturales nue vos, en 
vías de consolidación o como son cuestiones de prev ención 
vial, son campañas culturales, se podría realizar e l rubro 
de seiscientas (600) actividades de difusión al air e libre, 
puesto que son campañas de seguridad vial que se tr atará 
con la Dirección de Transito y pues, se llevará a c abo 
según el Acuerdo que se pacte. Señor Presidente le sedo la 
palabra al Doctor Virviescas, para que por favor no s 
ilustre al respecto del sistema legal de seguridad social 
de los artistas.  
 
 
INTERVENCIÓN DEL DOCTOR VIRVIESCAS: Sí muchas gracias, un 
saludo muy especial a la Mesa Directiva del Honorab le 
Concejo, a todos los Honorables Concejales. En efec to este 
tema de la seguridad social de los artistas ha veni do desde 
el año 2007, fecha en la que se tuvo que hacer la 
destinaron  por el porcentaje de la estampilla Pro cultura 
para este propósito, sin embargo hemos estado en es pera de 
que el Gobierno Nacional, reglamente la materia, no  
obstante a finales del año pasado se llevo a cabo d icha 
reglamentación, no, mi memoria no da para tener el número 
del Decreto, seis de Diciembre del año pasado, ante s de la 
expedición de este Decreto, Honorable Concejal, Edg ar, el 
Instituto Municipal de Cultura, adelantó …de los ar tistas, 
a bien se convocó a todos los artistas de la Ciudad  de 
Bucaramanga y no solo para que hiciera parte del ce nso, 
sino para que nosotros pudiésemos tener también una  
tabulación de en qué sector propio socioeconómico s e 



encontraba y a qué actividades se dedicaba, ello no s 
prometió tener una claridad de cómo con la expedici ón de 
este decreto del año 2009 podíamos con el Municipio  de 
Bucaramanga, con la Secretaria de Salud, empezar ya  a girar 
el recurso porque este decreto nos mandaba inmediat amente a 
las políticas Conpes y por ello, convocamos a una r eunión, 
Municipio, Secretaría de Salud y el Instituto Munic ipal de 
Cultura, para ver cómo era la destinación de este r ecurso, 
sin embargo con las expediciones del Decreto de eme rgencia 
social, este  Decreto perdió vigencia; muchas graci as. 
 
La Presidencia ordena a la secretaria hacer votació n 
nominal para el artículo primero. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal par a el 
artículo primero, y manifiesta que han votado 
favorablemente diecisiete (17) Honorables Concejale s, 
siendo aprobado el artículo primero. 
 
VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO  
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO   
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
ALFREDO ARIZA                    POSITIVO         
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGA          POSITIVO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. ALFONSO PRIETO GARCIA : Presidente, 
gracias, un saludo a todos los asistentes, me adhie ro al 
protocolo. Quería preguntar ¿cuáles son los rubros que se 
están creando?, todos los que están ahí, entonces e sta mal. 
Yo he estado insistiendo en la secretaría de Hacien da que 
lo tienen que manejar con objetividad, porque es qu e yo no 
estoy creando el rubro de ingresos, ni estoy creand o el 
rubro de recursos de capital,  ni estoy creando el rubro de 
balance, estoy creando los rubros de mayor valor re caudado 
de estampilla, de mayor valor de recaudo de venta d e 
servicios, esos son los que estoy creando, pero yo no estoy 
creando el rubro con el código: 1. de ingresos, por que ese 
existe, y aquí en el artículo primero dice: crease en el 
presupuesto general de rentas y gastos del Municipi o de 



Bucaramanga, sesión Instituto Municipal de Cultura y 
Turismo de Bucaramanga los siguientes numerales, es o  no 
existe. Yo quiero preguntar, ingresos, rubro, con c ódigo 
uno, ¿existe o no existe?, entonces par qué lo colo can ahí, 
esta es la décima (10) vez que les hago referencia a este 
problema, que si se quiere tener una orientación de  dónde 
proviene el código, eso es una cosa distinta, pero yo no 
estoy creando ingresos si no los otros ingresos que  hay, 
que son objeto de lo que ustedes han planteado, de manera 
que Presidente yo le solicito que se revoque la apr obación 
del articulo primero, se ajuste eliminando los tres  (3) 
primeros rubros que están ahí y permítanme decir qu e estos 
son los rubros que se están creando para el presupu esto de 
ingresos de el Municipio de Bucaramanga sesión del 
Instituto Municipal de Cultura, ustedes ya tienen e sos 
rubros, los primeros tres (3), los últimos sí, no l os 
tienen, esos son los que hay que crear, eso es como  si yo 
dijera creemos, vamos a crear una Fundación y dentr o de la 
fundación, pero si la fundación ya esta creada, ¿pa ra qué 
la voy a crear?, es exactamente eso, eso no tiene 
presentación, si ustedes leen textualmente lo que s e esta 
haciendo en el articulo primero, dice: créanse, cré anse, 
entonces cómo los voy a crear si ya están creados, yo debo 
crear ahí los rubros que son objetos de la creación   y la 
creación de los códigos correspondientes, esto es p ara un 
ajuste absolutamente puntual y técnico; gracias Pre sidente. 
 
INTERVENCION DEL H.C. URIEL ORTIZ RUIZ:  Gracias, Presidente 
con los buenos días para usted y para la Mesa Direc tiva, 
las compañeras y compañeros Concejales, igualmente darle un 
saludo muy especial al Doctor Fabio Araque, a la Do ctora 
Lucy, al Doctor Maravel, a todo el equipo de trabaj o de 
cultura y a todos los presentes. Presidente es sobr e el 
tema, o sea nosotros, la inquietud del Doctor Alfon so 
Prieto, yo la comparto, yo la comparto y la hemos 
compartido, pero didácticamente no es viable hacerl o, si o 
sea, si didáctica llamémosla así o por presentación , no por 
presentación no lo podemos hacer, nosotros tratamos  de 
hacerlo en la Comisión de Hacienda  y eso la primer a vez 
cuando tuvo la inquietud de hacerlo, Doctor Prieto,  ¿por 
qué?, si solo colocamos los rubros que se van a cre ar pues 
no vamos a ver las cuentas principales, si de dónde  se 
deriva ese rubro que vamos a crear y tenemos que vo lverlo a 
hacer como  un anexo si, porque así nos lo presento  la 
Administración Municipal y entonces al contrario, n osotros 
saltamos a decir, no colóquenos las cuentas princip ales 
porque si solo nos colocan el rubro de donde se va a crear, 
no sabemos de dónde es, si es un ingreso, si es un egreso, 
¿cuál es la cuenta principal?, entonces por eso fue  que la 
Administración volvió a ponerlo así, Doctor Prieto,  pero 
usted tiene toda la razón en eso, pero por cuestión  de 



presentación quedábamos locos nosotros al no saber de dónde 
dependía esa cuenta, entonces yo creo que es hacerl e ahí el 
esguince de saber que la que se esta creando, pues no es la 
cuenta principal, sino que son las cuentas que nos dicen 
específicamente; gracias Presidente. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. ALFONSO PRIETO GARCIA : Gracias 
Presidente, yo sencillamente entiendo la pretensión  de la 
orientación que se le quiera dar, colocando la cuen ta 
mayor, la submayor, la subcuenta, las derivaciones 
correspondientes, pero aquí como en todas partes, d ebe 
existir la objetividad, si aquí dice crease, se est án 
creando, ahora si nos cuesta trabajo entender que e l mayor 
valor del recaudo de estampilla Pro cultura es 1.2. 2.05, 
acudamos al Plan Único de Cuentas del Estado, pero,  
entonces yo aquí estoy diciendo inexactitudes para poder 
colocar una orientación que nos permita saber que e so es un 
ingreso, si estamos diciendo créanse en el presupue sto de 
rentas y gastos, sección Instituto Municipal de Cul tura y 
Turismo de Bucaramanga el presente, los siguientes 
numerales, es que habla inclusive de los numerales y ay  
están creados, es de manera sintáctica, a demás me parece 
que no es objetiva cuando decimos créanse, si nosot ros no 
hubiéramos tenido en la cuenta de ingresos, el códi go uno, 
créense, entonces yo les digo, bueno crean, vamos a  
crearlo, pero ya esta creado, aquí no necesitamos s ino los 
rubros que se van a crear, si no cambiémosle el tex to al 
articulo primero, yo no sé cómo diría ahí si nos en redamos, 
yo se que para efectos prácticos Doctor Uriel esto es muy 
importante, para efectos prácticos, pero aquí lo qu e 
estamos diciendo es qué es lo que estamos creando, ¿vamos a 
crear qué? Y esta discusión ya se dio en otra oport unidad y 
esta discusión quedó sembrada sobre la objetividad y se 
modificaron algunos Proyectos de Acuerdo, de manera  que 
para efectos de ser congruentes con lo que hemos ve nido 
haciendo, yo le solicito formalmente Presidente, qu e seamos 
precisos con lo  que dice el Articulo y los numeral es 
correspondientes, si dice crease, creemos que hay q ue crear 
lo que no está creado; muchísimas gracias. 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. SONIA SMITH NAVAS VARGAS: Gracias 
Presidente, pues yo pensaría que para que quedara e n 
concordancia con lo que dice el Doctor Alfonso Prie to, el 
Articulo primero, podría  modificarse donde dice: c réanse 
en el presupuesto de gastos y rentas del Municipio de 
Bucaramanga, sesión Instituto Municipal de Cultura y 
Turismo de Bucaramanga, de la presente vigencia, lo s 
numerales del 1.2.2.05 al 1.2.2.26, o sea créanse, o sea se 
van a crear si, entonces se van a crear de la cuent a mayor 



que es la cuenta de ingresos, solamente seria modif icar, 
adicionarle al texto algo para no cambiarle a todo y 
quedaría en el encabezado de los numerales, ingreso  de los 
recursos de capital y recursos de balance para lo q ue dice 
el Concejal Uriel Ortiz, por visión para que la per sona 
sepa que eso pertenece a la cuenta de ingreso, ento nces 
solamente tendríamos que especificar de qué numeral  a qué 
numeral es que se va realmente a crear, teniendo en  cuenta 
que en el balance efectivamente no se encuentren po rque 
aquí entrarían las del  2008, que yo me imagino que  las del 
2008 ya esta esa cuenta creada, entonces no entrarí an las 
del 2008 porque eso ya arrastraría la parte anterio r que ya 
se hizo la adición en año anterior; gracias. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CLEOMEDES BELLO VILLABONA: Gracias 
Señor Presidente, un saludo especial a los Concejal es y 
todos los presentes. Vea Señor Presidente, todos lo s 
presupuestos tienen un cuerpo y esta, ya esta aquí formado 
y por eso no podemos Doctor Alfonso prieto, la inte nción 
suya es muy importante lo que pasa es que cualquier a que 
llegar del común a mirar lo del presupuesto, esto t iene un 
cuerpo, no se puede desbaratar el cuerpo del presup uesto, 
¿qué podría hacerse?, mire Doctor Prieto, dice: cre ase el 
presupuesto general de rentas y gastos del Municipi o de 
Bucaramanga, sesión Instituto Municipal de Cultura y 
Turismo del presente vigencia y adiciónese los sigu ientes 
numerales. Doctor, y solamente colocarle aquí, y ad iciónese 
los siguientes numerales y entonces ahí, ¿qué le ha n 
adicionado Doctor Maravel?, los numerales pero el c uerpo 
del presupuesto como tal, los numerales todo tiene una 
secuencia y yo pienso que no se debe cambiar la sec uencia, 
simplemente cambiaria aquí, donde dice: Bucaramanga  de la 
presente vigencia y adiciónese los siguientes numer ales que 
es lo que estamos adicionando, eso adicionando los 
numerales o creándose los numerales ahí es donde se  debe 
arreglar pero el cuerpo como tal ingresos, recursos  de 
capital, debe estar, debe dejarse como es, Doctora usted 
que es contadora y que sabe como se maneja los pres upuestos 
de cualquier empresa y esta es la empresa de todos;  
gracias. 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. SONIA SMITH NAVAS VARGAS : Doctor, 
si bien es cierto aquí se esta diciendo crease… 
 
Intervención de la Presidencia, Doctora Navas, espé renos un 
momentito con mucho gusto le damos el derecho a rep lica, 
tiene la palabra la Honorable Concejal Sonia Navas.  
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. SONIA SMITH NAVAS VARGAS : Gracias. 
Presidente, al decir Doctor Cleomedes usted que est a 
estudiando derecho, quisiera que especificara qué e s la 



palabra crease, crease es algo que no esta y acá la  cuenta 
de ingresos sí efectivamente esta, entonces yo suge rí y 
además es cierto que este Artículo debió hacerse en  dos 
sesiones, una que era crear los que no estaban los rubros y 
dos adicionar a los que ya estaban que eran 2007 y 2008, 
entonces debió haberse dividido el artículo uno en dos, uno 
que era crear y otro que era adicionar, mas no colo car los 
dos, porque ahí quedaría, crear algo que ya existe,  la 
cuenta de ingresos ya existe, la de recursos de cap ital ya 
existe y la de recursos de balance ya existe, yo te ngo que 
especificar claramente ¿cuáles son los que efectiva mente 
voy a crear? y ¿cuáles son los que efectivamente vo y a 
adicionar?; muchas gracias. 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA:  
Gracias Señor Presidente, saludarlo a usted, a la M esa 
Directiva, Presidente y a todos los que hoy nos aco mpañan. 
Presidente, por qué no escuchamos al Doctor Maravel  sobre 
este tema porque par ponernos de acuerdo los diecin ueve, va 
a ser un poquito difícil, escuchemos al Doctor Mara vel y 
después seguimos el debate, le parece Presidente; g racias. 
 
Intervención de la Presidencia, enseguida que escuc hemos a 
nuestro Jefe del Partido Liberal, el Doctor Henry G amboa 
Meza. 
 
INTERVNECIÓN DEL H.C. HENRY GAMBOA MEZA:  Muy amable 
Presidente, me ahorro el protocolo. Haber eso es cu estión 
de presentación, eso no tiene mas cuestión, los que  medio 
entendemos la parte contable, pues es decir, crease  las  
cuenta del nivel cuatro (4), del subnivel cuatro (4 ), 
adscritas a las cuentas del nivel uno, ingresos; ni vel dos 
(2), recursos de capital,; nivel tres (3) recursos del 
balance y detallarlas, pero esto es cuestión de 
presentación, yo creo que estamos envolatados en un  tema, 
porque si divinamente lo que se va a crear es a par tir del 
nivel cuatro (4) es las cuentas que vamos a crear, los 
otros tres (3) niveles ya existen, entonces lo que hay que 
es, crease las cuentas auxiliares y si le queremos 
denominación, dependiendo de las cuentas, dependien do de 
esas cuentas dependen del nivel uno (1), ingresos, del 
nivel dos (2), recursos de capital y del nivel tres  (3) 
recursos del balance, si queremos darle claridad y quitarle 
el formato que esta ahí,; muy amable Señor Presiden te. 
 
INTERVENCIÓN DEL DOCTOR ALBERTO MARAVEL: Gracias Señor 
Presidente con un saludo a la Mesa Directiva, a tod os los 
Honorables Concejales presentes y a los demás compa ñeros 
del gabinete del Municipio de Bucaramanga. Es ciert o lo que 
dice el Doctor Prieto, ya en algunos Proyectos habí amos 
hecho estas acotaciones a este tipo de orientación pero  



una vez mas desde las mismas Comisiones nos habían dicho 
que aclaráramos esos recursos, en realidad en donde  se 
crearan es a partir del 122205 o del subnivel cuatr o (4) 
que es donde dice el, como lo interpreta el Doctor HENRY 
Gamboa, a partir de ahí hasta el ítem veintiséis (2 6) en 
realidad son los recursos o los rubros que se crean , se 
crea es un, el siguiente subnivel cuatro (4) que no  existía 
en el presupuesto de la actual vigencia como recurs os de la 
capital y por lo tanto hay que crearlo nuevo así ha ya 
existido una cuenta el año anterior creada, no podr íamos 
valerla decirle que es una adición del año pasado p orque el 
presupuesto tiene una nulidad que va del primero (1 ) al 
treinta y uno (31) de Diciembre, el año pasado se a cabo el 
treinta y uno de Diciembre y este año como no exist ía había 
que volverla a crear dentro del presupuesto de la v igencia 
de este año, entonces por eso es que vuelve y se cr ea, 
porque en el presupuesto de la vigencia del 2010, q ue fue 
el que aprobamos aquí, el que aprobó el Consejo Dir ectivo 
del Instituto Municipal de Cultura no existía, ento nces 
había que volverlo a incorporar así lo hubiéramos c reado, 
pero en el presupuesto del año pasado, pero dentro del 
catalogo de cuentas del año pasado que aprobamos de l 
presupuesto no estaba incluido, entonces había que volverlo 
a crear para poderlo incorporar este nuevo, estos n uevos 
rubros que no existían en los catálogos que se apro bó 
cuando se aprobó el presupuesto en el respectivo en  el año 
anterior, pero si de verdad esos ingresos en la mis ma 
comisión y eso bien lo manifiesta, listo es para da rle una 
orientación de la proveniencia de esos recursos, so n 
recursos de capital, es un recurso de ingresos y li sto lo 
que si hay que, podríamos Presidente en aras de dar le 
agilidad al proceso y al debate, pues agregarle que  se 
crean a partir del nivel cuatro (4) dentro de los i ngresos 
del recurso del capital para que hubiera mucho mas claridad 
y no perdiéramos la ruta que debe traer la secuenci a que 
debe traer el origen del recurso, yo creo que mas b ien 
pudiéramos agregarle eso, a partir de donde se crea  y así 
le daríamos viabilidad al Proyecto y haría que fuer a mucho 
mas expedito y rápido este Proyecto; gracias Señor 
Presidente. 
 
Intervención de la Presidencia, entonces vamos a de rogar el 
articulo primero que ya lo habíamos aprobado para q ue quede 
con la modificación. Señora Secretaria, pero como y a 
habíamos aprobado el Articulo primero, vamos a dero garlo a 
desaprobarlo para aprobarlo con la modificación que  
quedaría  el articulo primero Señora Secretaria. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal par a la 
derogación del Artículo Primero,  y manifiesta que han 



votado favorablemente  quince (15) Honorables Conce jales, 
siendo aprobada la desaprobación del artículo prime ro. 
 
 
 
 
 
 
 
VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO  
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO   
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
ALFREDO ARIZA                    POSITIVO         
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGA          POSITIVO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 
 
La Presidencia, ordena  a la secretaria dar lectura  del 
artículo primero con su respectiva modificación, pa ra 
someterlo seguidamente a votación nominal. 
 
La secretaria, da lectura del artículo primero con su 
respectiva modificación. 
 
Articulo Primero 
Crease en el presupuesto general de rentas y gastos  del 
Municipio de Bucaramanga, sección Instituto Municip al de 
Cultura y Turismo de Bucaramanga de la presente vig encia, 
los siguientes numerales, a partir del nivel cuarto  del 
código único de cuentas. 
 
La Presidencia, ordena  a la secretaria dar lectura  
nuevamente del artículo primero con su respectiva 
modificación. 
 
La secretaria, da lectura del artículo primero con su 
respectiva modificación. 
 
Articulo Primero 
Crease en el presupuesto general de rentas y gastos  del 
Municipio de Bucaramanga, sección Instituto Municip al de 



Cultura y Turismo de Bucaramanga de la presente vig encia, 
los siguientes numerales: 1.2.2.05 al 1.2.2.26. 
Proposición presentada por  Sonia Smith Navas Varga s, 
Martha Eugenia Montero Ojeda y Dionicio Carrero Cor rea. 
Avalada por la Administración. 
 
La Presidencia , ordena a la secretaria dar lectura del 
artículo, como lo manda la Administración. 
 
La secretaria da lectura del artículo como lo manda  la 
Administración. 
 
ARTICULO PRIMERO 
Crease en el presupuesto general de rentas y gastos  del 
Municipio de Bucaramanga, sección Instituto Municip al de 
Cultura y Turismo de Bucaramanga de la presente vig encia, 
los siguientes numerales, a partir del nivel cuatro  (4), es 
decir del  1.2.2.05 al 1.2.2.26. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. URIEL ORTIZ RUIZ:  Mire Presidente, de 
pronto nosotros tenemos por el manejo mismo que hem os 
estado acá en el Concejo, que hemos pertenecido a l a 
Comisión de Hacienda, pero es que estos Proyectos l os 
consulta también la comunidad, los consulta mucha g ente, 
que de pronto no tienen las condiciones que nosotro s 
sabemos como se esta desenvolviendo y a demás  lo q ue se 
esta creando sí es todo esto, todo esto, porque el nombre 
del rubro, de mayor valor, recaudo de estampilla, e se se 
llama es ingresos de recursos de capital, recursos de 
balance y mayor valor así se llama, así debería ser  el 
nombre completo porque forma parte de una estructur a y ahí 
ustedes lo ven, 1.2.2.05 o sea que ese uno, represe nta 
ingresos, el 1.2. Representa recursos de capital, e l 1.2.2. 
Representa recursos, o sea el nombre es con el, ahí  le 
estamos poniendo el apellido pero el nombre complet o es con 
el ingresos, con el todo que forma parte de esa cue nta, o 
se a eso no se va a llamar con el solo valor de est ampilla 
eso viene con todo lo que viene atrás, por eso se l lama 
1.2.2.05. yo creo que Presidente, por eso es la sec uencia 
que lo hemos estudiado, yo si lo aprueban así, no t engo 
objeción del mismo, pero yo creo que hay que darle 
presentación a las cosas y que la gente entienda de  la 
mejor manera cualquier parroquiano que escoja este 
Proyecto, porque esto se convierte en Proyecto, que  lo 
entienda fácilmente porque eso queda en la Secretar ía de 
Hacienda y decía, bueno y de ¿dónde sale ese rubro? , ¿de 
dónde es el uno (1)?, ¿de dónde es el uno dos (1,2) ?; 
gracias Presidente. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. ALFONSO PRIETO GARCIA:  Gracias 
Presidente, mire yo quiero primero sacar del error en donde 



se encuentra mi amigo, el Doctor Uriel, porque es b ueno 
disentir, es bueno aclarar las circunstancias que s e 
presentan, primero lo que está diciendo él no es ci erto, no 
es cierto porque el artículo primero dice: créanse los 
siguientes numerales, y cuando yo digo créanse los 
siguientes numerales, coloco 1. Ingresos, estoy cre ando 
ingresos, ahí no puedo decir otra cosa distinta por que es 
que, ah es que el código conformado por cinco (5) d ígitos, 
proviene de uno que viene conformado por otro que v iene de 
un digito que es conformado por la cuenta mayor, es o es 
otra cosa distinta, de manera que yo lo que sí quie ro 
pedirles para efectos de conservar las dos (2) cosa s y 
manejar una conciliación entre la pretensión de dej ar el 
Proyecto así y el de aclarar que no se está creando  una 
cuenta mayor, les propongo que hagamos lo siguiente , que 
miren  el artículo primero, créanse en el presupues to 
General de Rentas y Gastos del Municipio de Bucaram anga, 
sesión Instituto Municipal de Cultura y Turismo de 
Bucaramanga de la presente vigencia, a partir del c uarto 
nivel del código único de cuentas los siguientes nu merales, 
lo único que estamos es incorporando ahí, que  a pa rtir del 
cuarto nivel, para que quede claro que estamos conf ormando 
que estamos creando a partir del cuarto nivel los n umerales 
correspondientes y quedaría exactamente como está a hí, 
incluyendo el artículo primero esa partecita, si no s 
ponemos a enumerar ahí los numerales y abajo los nu merales, 
ahí sí nos vamos a enredar mas, me parece que lo qu e 
tenemos es que aclarar que en el cuerpo, en el text o del 
artículo primero, que no estamos creando los primer os tres 
(3) niveles, sino que estamos creando es el cuarto (4) 
nivel, por eso ahí sí podemos dejar sembrado el pri mer 
nivel, el segundo y el tercero (3) y advertir en la  parte 
del texto que estamos creando es a partir del cuart o (4) 
nivel, esa es la proposición que presento Señor Pre sidente, 
para conciliar las dos (2) cosas, dejar la presenta ción 
formal del artículo primero, con las cuentas mayore s, las 
submayores, las subcuentas, las auxiliares, pero 
advirtiendo que solamente a partir del cuarto (4) n ivel se 
están creando  nuevas cuentas. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ:  Gracias 
Señor Presidente, de nuevo. No Señor Presidente una  
inquietud pequeña. Les recuerdo que el Estado tiene  el Plan 
Único de Cuentas… 
 
Intervención de la Presidencia, le pedimos el favor  a los 
Concejales que tiene la palabra el Honorable Concej al Pedro 
Nilson Amaya. Secretaria, estamos escuchando al Hon orable 
Concejal Pedro Nilson Amaya. 
 



INTERVENCIÓN DEL H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ:  Gracias 
Señor Presidente, por ese respeto. Señor Presidente , es que 
les recuerdo el Estado tiene el Plan Único de Cuent as, como 
las empresas privadas y nosotros aquí de pronto he 
escuchado tres versiones, dos tienen la razón, una no, pero 
para que no nos enredemos Señor Presidente, por fav or, las 
personas como el Doctor Alberto, que tiene los 
conocimientos, el Doctor Fabio Araque, porque no pe dimos un 
receso de cinco (5) minutos y que ellos nos solucio nes el 
problema y después del receso que sean ellos los qu e den 
cómo quedan las cuentas ajustadas las cuentas del P lan 
Único de Cuentas; muchas gracias Señor Presidente. 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA: 
Gracias Señor Presidente. Mire Presidente, nosotros  los 
autores de la proposición sí queremos dejar constan cia que 
es lo mismo que dice el Honorable Concejal Alfonso Prieto, 
lo que pasa es que en aras de hacer claridad ante l a 
comunidad, la comunidad no va a saber cuál es el cu arto 
nivel, entonces nosotros en nuestra proposición dic e que el 
1.2.2.05, pero está inmerso hasta el 1.2.2.26., gra cias 
Presidente. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS:  Gracias 
Presidente. Mire, yo veo una discusión sin sentido aquí, 
nombre un receso de diez (10)  minutos y nombre una  
comisión de redacción del artículo de este Proyecto  y que 
este Alberto, que este la Secretaria de Hacienda, q ue este 
el Instituto de Cultura, y resuelvan ese inconvenie nte que 
es lo más simple del mundo; gracias Señor President e. 
 
Intervención de la Presidencia, se decreta un reces o de 
cinco (5) minutos y la Comisión la conforma Alfonso  Prieto, 
el Doctor Uriel y el Doctor Alberto Maravel, para v er cómo 
nos queda el artículo primero, y el Doctor Fabio Ar aque, 
que es el de Cultura, para que me hagan el favor y miremos 
cómo queda el artículo primero. 
 
Transcurrido el tiempo reglamentario, la Presidenci a ordena 
a la secretaria hacer verificación del quórum. 
 
La secretaria, procede a hacer  verificación del qu órum, y 
manifiesta a la Presidencia, que han votado favorab lemente 
trece (13) Honorables Concejales, por lo tanto hay quórum 
decisorio. 
 
 
VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  



PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO  
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO   
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
ALFREDO ARIZA                    POSITIVO         
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGA          POSITIVO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria continuar co n la 
lectura del articulado, como quedaría. 
 
La secretaria, procede a hacer lectura del articula do con 
la modificación. 
 
ARTICULO PRIMERO 
Crease en el presupuesto general de rentas y gastos  del 
Municipio de Bucaramanga, sección Instituto Municip al de 
Cultura y Turismo de Bucaramanga de la presente vig encia, 
los siguientes numerales, a partir del nivel cuatro  (4), es 
decir del  1.2.2.05 al 1.2.2.26. 
Proposición presentada por: Sonia Smith Navas Varga s, 
Martha Eugenia Montero Ojeda y Dionicio Carrero Cor rea. 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria hacer votaci ón 
nominal para la aprobación del artículo primero con  su 
respectiva modificación. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal par a la 
aprobación del artículo primero con su respectiva 
modificación, y manifiesta que han votado favorable mente 
quince (15) Honorables Concejales, siendo aprobada la 
proposición que modifica el artículo primero. 
 
 
VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO  
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO   
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
ALFREDO ARIZA                    POSITIVO         
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 



CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGA          POSITIVO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 
 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria continuar co n la 
lectura del artículo segundo. 
 
La secretaria procede a hacer lectura del artículo segundo. 
ARTÍCULO SEGUNDO. La secretaria, informa a la Presidencia, 
que la Comisión lo aprobó original del Proyecto de Acuerdo. 
 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria hacer votaci ón 
nominal para la aprobación del artículo segundo. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal par a la 
aprobación del artículo segundo, y manifiesta que h an 
votado favorablemente catorce (14) Honorables Conce jales, 
siendo aprobado el artículo segundo. 
 
 
VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO  
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO   
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
ALFREDO ARIZA                    POSITIVO         
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGA          POSITIVO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria continuar co n la 
lectura del artículo tercero. 
 
La secretaria procede a hacer lectura del artículo tercero. 
ARTÍCULO TERCERO. La secretaria, informa a la Presidencia, 
que la Comisión lo aprobó original del Proyecto de Acuerdo. 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria hacer votaci ón 
nominal para la aprobación del artículo tercero. 
 



La secretaria, procede a hacer votación nominal par a la 
aprobación del artículo tercero, y manifiesta que h an 
votado favorablemente trece (13) Honorables Conceja les, 
siendo aprobado el artículo tercero. 
 
VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO  
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO   
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
ALFREDO ARIZA                    POSITIVO         
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGA          POSITIVO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria continuar co n la 
lectura del artículo cuarto. 
 
La secretaria procede a hacer lectura del artículo cuarto. 
ARTÍCULO CUARTO. La secretaria, informa a la Presidencia, 
que la Comisión lo aprobó original del Proyecto de Acuerdo. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal par a la 
aprobación del artículo tercero, y manifiesta que h an 
votado favorablemente trece (13) Honorables Conceja les, 
siendo aprobado el artículo cuarto. 
 
 
VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO  
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO   
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
ALFREDO ARIZA                    POSITIVO         
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGA          POSITIVO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 



 
La Presidencia, ordena a la secretaria continuar co n la 
lectura. 
 
La secretaria, continúa con la lectura de los 
considerandos. 
 
 
 
 
 
CONSIDERANDOS 
 

A.  Que el Instituto Municipal de Cultura y Turismo de 
Bucaramanga, es un establecimiento público, 
descentralizado y del orden Municipal y en materia 
presupuestal, cumpliendo con las disposiciones del 
decreto, ley 111 de 1996, se rige por el estatuto 
orgánico del presupuesto del Municipio de Bucaraman ga, 
según decreto 076 de 2005. 

B.  Que el artículo 100 del decreto Municipal  076 de 2005, 
prohíbe la presentación de Proyectos de Acuerdo, 
cuando sea indispensable aumentar las partes aproba das 
inicialmente. 

C.  Que mediante certificación expedida por la Tesorera  
General del Instituto Municipal de Cultura y Turism o 
de Bucaramanga, establece que en la tesorería se 
encuentra el cien por ciento (100%) de los recursos  
que respaldan financieramente los valores a adicion ar, 
en la suma de: 2.600.900.943.63 centavos, lo que 
permite adicionar el valor mencionado al presupuest o 
del año 2010. 

D.  Que la ejecución presupuestal de ingresos del 
Instituto Municipal de Cultura y Turismo de 
Bucaramanga, a los treinta y un (31) días del mes d e 
Diciembre de 2009, determino mayores valores de 
recaudo por valor de: 657.096.004.99 centavos, 
provenientes de la estampilla Pro cultura, en la su ma 
de: 581.166.388.32, de venta de servicios en la sum a 
de: 11.900.924 y de rendimientos financieros en la 
suma de: 64.028.692.67, conforme la certificación 
expedida por la Tesorera del Instituto Municipal de  
Cultura y Turismo de Bucaramanga. 

E.  Que la ejecución presupuestal de gastos de inversió n 
del Instituto Municipal de Cultura y Turismo de 
Bucaramanga, a los treinta y un días (31) del mes d e 
Diciembre determinó un saldo sin ejecutar, por la s uma 
de: $1.943.084.938.68 centavos, de las fuentes de 
financiación distribuidas así: excedentes financier os, 
vigencia 2009: $167.147.148.82 centavos; estampilla  
Pro cultura vigencia 2009: $484.162.019.31 centavos ; 



aportes Municipal, vigencia 2009: $62.339.187.07 
centavos; convenio vigencia 2009: $23.772.509; 
recursos ley 715, vigencia 2009: $110.522.739.89 
centavos; rendimientos financieros, vigencia 2009: 
$49.212.832.83 centavos; mayor valor recaudo 
estampilla Pro cultura, vigencia 2008: 128.201.586. 45 
centavos; mayor valor recaudo de rendimientos 
financieros, vigencia 2008: 24.603.904.20 centavos;  
excedentes financieros, vigencia 2008: 49.997.650.5 0; 
estampilla Pro cultura, vigencia 2008:321.339.110.2 9; 
aporte Municipal, vigencia 2008: $14.814.000; recur sos 
de ley, vigencia 2008:  547.895.11 centavos; 
rendimientos financieros, vigencia 2008: 17.021.471 .19 
centavos; recuperaciones vigencia 2008: $2.474.557;  
mayor valor recaudo, estampilla Pro cultura, vigenc ia 
2007: 56.946.212.40 centavos; mayor recaudo conveni o 
de venta y servicios, vigencia 2007: 4.760.961.88 
centavos; mayor recaudo rendimiento financiero, 
vigencia 2007: 8.583.841.43; estampilla Pro cultura , 
vigencia 2007: 317.914.060.68; excedentes financier os 
con vigencia 2007: 99.180.250.62 centavos. Conforme  a 
la certificación expedida por el Sub Director 
Administrativo y Financiero y la Tesorera de la 
entidad. 

F.  Que los rendimientos financieros, provienen del man ejo 
de las cuentas de ahorro de las siguientes fuentes:  
estampilla Pro cultura, por valor de: 52.879.89 
centavos; aporte Municipal por valor de: 6.747.471. 99 
centavos; ventas de servicios, por valor de: 
1.913.775.78 centavos y por recursos de ley 715, po r 
valor de: 2.488.444.01 centavos. 

G.  Que para la correcta ejecución del presupuesto es 
necesario adicionar el anterior valor al presupuest o 
de rentas y gastos del Instituto Municipal de Cultu ra 
y Turismo de Bucaramanga,  para la presente vigenci a. 

H.  Que los ítems anteriormente mencionados fueron 
aprobados mediante Acuerdo número 003 del Consejo d el 
Instituto Municipal de Cultura y Turismo de 
Bucaramanga, según consta en el acta del Consejo 
Directivo 002 el dieciséis de Febrero de la present e 
anualidad. 
 

La secretaria, informa a la Presidencia que han  si do 
leídos los considerandos  
 
La Presidencia, ordena a la señora secretaria hacer  
votación nominal para los considerandos. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal par a la 
aprobación de los considerandos, y manifiesta que h an 



votado favorablemente trece (13) Honorables Conceja les, 
siendo aprobados los considerandos. 
 
VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO  
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO   
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
ALFREDO ARIZA                    POSITIVO         
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGA          POSITIVO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 
 
 
La secretaria da lectura del preámbulo. 
 
PREAMBULO 
El Concejo de Bucaramanga en uso de sus atribucione s 
constitucionales y legales, especialmente las consa gradas 
en el Artículo 100 del decreto 076 del 2005 y… 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria hacer votaci ón 
nominal para la aprobación del preámbulo. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal par a la 
aprobación del preámbulo, y manifiesta que han vota do 
favorablemente catorce (14) Honorables Concejales, siendo 
aprobado el preámbulo. 
 
VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO  
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO   
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
ALFREDO ARIZA                    POSITIVO         
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGA          POSITIVO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  



ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 
 
La secretaria, da lectura al Título, del Proyecto d e 
Acuerdo 008 del cuatro (4) de Marzo del 2010. 
 
TITULO 
Por el cual se adiciona el presupuesto general de r entas y 
gastos del Municipio de Bucaramanga, sección Instit uto 
Municipal de Cultura y Turismo de Bucaramanga, para  la 
vigencia fiscal 2010. 
 
La Presidencia, somete a consideración y votación n ominal 
para la aprobación del título. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal par a la 
aprobación del título, y manifiesta que han votado 
favorablemente catorce (14) Honorables Concejales, siendo 
aprobado el título. 
 
VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO  
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO   
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
ALFREDO ARIZA                    POSITIVO         
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGA          POSITIVO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 
 
Intervención de la Presidencia, ¿quieren que este P royecto 
vaya a sanción del Señor Alcalde? Votación nominal,  señora 
secretaria. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal par a la 
aprobación  de la sanción del Proyecto de Acuerdo, y 
manifiesta que han votado favorablemente catorce (1 4) 
Honorables Concejales, siendo aprobada la sanción d el 
Proyecto de Acuerdo. 
 
VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA               POSITIVO  



WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO  
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO   
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
ALFREDO ARIZA                    POSITIVO         
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGA          POSITIVO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
ALFONSO PRIETO GARCÍA            POSITIVO 
La Presidencia, ordena a la secretaria llevar el Pr oyecto 
de Acuerdo No. 008, para la sanción del Señor Alcal de. 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria, continuar c on la 
lectura del orden del día. 
 
La secretaria, continúa con la lectura del orden de l día. 
 
5. LECTURA DE COMUNICACIONES. No hay comunicaciones. 
 
6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS.  No hay proposiciones 
sobre la Mesa de la Secretaria, Señor Presidente. 
 
 
Intervención de la Presidencia, se levanta la plena ria  de 
hoy y se cita para mañana, jueves veinticinco (25) de Marzo 
de 2009,  a las  dos de la tarde (2:00 P.M.) 
 
 
 
La Presidente, 
                                  CAROLINA MORENO R ANGEL 
 
 
 
 
 
 
La Secretaria, 

NUBIA SUÁREZ RANGEL. 
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